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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim  

Termin: Dienstag, der 22.10.2024 

Ort: Gemeindehaus Frankweiler 

Beginn: 19:30 Uhr  

Ende: 20:55 Uhr  

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 - Niederschrift über die 2. Sitzung (KW 2024 - 2029) des Ortsgemeinderates 

Beltheim vom 17.09.2024 - öffentlicher Teil 

TOP 2 - Auftragsvergabe Schneiden Waldränder 

TOP 3 - Auftragsvergabe Planung eines Parkplatzes Jugendheim Beltheim 

TOP 4 - Festlegung Holzeinschlag für Brennholz 2024 und Festsetzung der Brennholz-

preise 

TOP 5 - NEU - Lieferung und Montage von 3 Spielgeräten für den Spielplatz OT Frank-

weiler 

TOP 6 - Mitteilungen und Anfragen 

 

Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 

Liesenfeld, Norbert  (1. Beigeordneter) 

Braun, Winfried 

Becker, Marcus (Ortsvorsteher Sevenich) 

Hack, Sascha 

Heise, Andre   

Kirchner, Stefanie 

Kunz, Wolfgang 

Michel, Armin (Beigeordneter) 

Pörsch, Andreas 

Seis, Lothar   (Beigeordneter) 

Wagner, Ingo   (stellv. Ortsvorsteher Schnellbach) 

Rötsch, Markus 

 

Ferner anwesend: 

Schneider, Holger (stellv. Ortsvorsteher Heyweiler) 

Platt, Andreas  (Ortsvorsteher Frankweiler) 

Rickus, Frank  (Ortsvorsteher Mannebach) 

Wolfgang Zimmer    (stellv. Ortsvorsteher Mannebach) 
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Entschuldigt fehlten: 

Birkenheier, Yvonne 

Giesen, Brigitte  

Klasen, Svenja (Ortsvorsteherin Schnellbach) 

Kremer, Kornelia (Ortsvorsteherin Beltheim) 

Müller, Rainer 

Schneider, Mike (Ortsvorsteher Heyweiler) 

Weinand, Manuela     (Schriftführerin) 

 

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und frist-

gerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 42 vom 18.10.2024 des Mittei-

lungsblattes der VG Kastellaun. 

 

 

Öffentlicher Teil 

 
Der Vorsitzende beantragt im öffentlichen Teil die TOP wie folgt zu ergänzen, bzw. zu ändern: 

 

TOP 5 NEU – Lieferung und Montage von 3 Spielgeräten für den Spielplatz OT Frankweiler 

 
Es gab keine Einwände gegen die Änderung bzw. Ergänzung der Tagesordnung. 

 

 

TOP 1 – Niederschrift über die 2. Sitzung (KW 2024 - 2029) des Ortsgemeinderates 

Beltheim vom 17.09.2024 - öffentlicher Teil 

Im Protokoll ist zu TOP 9 – Druckauftrag Dorfchronik Heyweiler in der Beschlussfassung der 

Satz „Der Verkaufspreis wird angepasst auf 35€ inkl. 7% MwSt. pro Exemplar.“ abzuändern auf 

„Der Verkaufspreis wird angepasst auf 35€ pro Exemplar.“ Damit wird klargestellt, dass der Ver-

kaufspreis unabhängig von der umsatzsteuerlichen Behandlung bei 35€ bleibt. 

 
 

 

TOP 2 – Auftragsvergabe Schneiden Waldränder 

Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per Mail 

zugesandt. 

 

Bei 3 Unternehmen wurde angefragt, 2 Unternehmen haben ein Angebot abgegeben. Das wirt-

schaftlich günstigste Angebot gab WAGNER Land- & Forstwirtschaftliche Dienstleistungen, 

Reich ab. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt den Auftrag für das 

Freischneiden der Waldränder gemäß dem vorliegenden Angebot für den Zeitraum bis Ende 2027 

an WAGNER Land- & Forstwirtschaftliche Dienstleistungen, Reich zu vergeben.  

 

Die OrtsvorsteherInnen werden gebeten den Bedarf für ihren Ortsteil zu ermitteln und mitzuteilen.  
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Beschluss: einstimmig 

 

 

 

TOP 3 – Auftragsvergabe Planung eines Parkplatzes Jugendheim Beltheim 

Die Anlagen wurden den Ratsmitgliedern über das Ratsinformationssystem zur Verfügung ge-

stellt. 

 

Die erworbene Grundstücksfläche am Jugendheim soll als Parkplatz nutzbar gemacht werden. Im 

ersten Schritt ist die Planung zu beauftragen. Dafür wurde ein Angebot beim Ingenieurbüro Reuter 

& Ternes, Beltheim eingeholt.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt den Auftrag zur 

Planung des Parkplatzes Jugendheim OT Beltheim an das Ingenieurbüro Reuter & Ternes zum 

Angebotspreis von 17.730,30 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 4 – Festlegung Holzeinschlag für Brennholz 2024 und Festsetzung der Brennholz-

preise 

Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per Mail 

zugesandt, u. a. mit Auszügen aus den Sitzungsprotokollen vom 19.10.2022 sowie 19.10.2023. 

 

Der Rat bleibt bei seiner Entscheidung aus den o.a. Sitzungen, dass nur die Holzmenge eingeschla-

gen wird, die im Vorfeld von den Haushalten der Gemeinde Beltheim angemeldet worden sind. 

 

Nach eingehender Diskussion einigen sich die Ratsmitglieder auf die Beibehaltung folgende Holz-

preise: 

Laubholz:   38 € pro rm. beschränkt auf 5 rm pro Haushalt, und 

Nadelholz: 22 € pro rm, beschränkt auf 5 rm pro Haushalt, wobei es sich hier um reines Käferholz 

(oder Windwurfholz) handelt und dies nur im Rahmen der Verfügbarkeit abgegeben werden kann. 

Ansonsten entscheidet das Los. Die Polter werden zugeteilt, eine Versteigerung findet nicht statt. 

Auf die Vorlage einer Kopie des Feuerstättenbescheids des jeweiligen bestellenden Haushalts soll 

künftig verzichtet werden. 

 

Im Mitteilungsblatt der VG Kastellaun wird 4 x auf die Anmeldung zur Holzbestellung hingewie-

sen mit Fristsetzung für die Abgabe. Nach Ablauf der Abgabefrist werden keine Holzbestellungen 

mehr angenommen. 

 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, dass im Jahr 

2024/2025 nur so viel Holz eingeschlagen wird, wie vorab von den Haushalten der Gemeinde 

Beltheim angemeldet wird. Es werden folgende Holzpreise beschlossen: 

Laubholz:   38 € pro rm. beschränkt auf 5 rm pro Haushalt, und 

Nadelholz: 22 € pro rm, beschränkt auf 5 rm pro Haushalt, wobei es sich hier um reines Käferholz 

handelt und dies nur im Rahmen der Verfügbarkeit abgegeben werden kann. Ansonsten entscheidet 

das Los. Die Polter werden zugeteilt, eine Versteigerung entfällt. 

 

Beschluss: einstimmig 
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TOP  5 NEU – Lieferung und Montage von 3 Spielgeräten für den Spielplatz OT Frankweiler 

Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per Mail 

zugesandt. 

 

Es wurden fristgerecht 5 Angebote eingereicht. Die Fa. Espas GmbH aus Kassel geht als wirt-

schaftlichste Bieterin für die Leistung Lieferung und Montage von drei Spielgeräten hervor.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag an die 

Fa. Espas GmbH aus Kassel zum Angebotspreis von 9.097,55 € zu vergeben. 

 

In dem Zusammenhang wird die Verwaltung gebeten zu beantworten, wie die jährlich notwen-

dige Sicherheitsprüfung der Spielplätze in allen Ortsteilen gewährleistet wird, da es keinen 

Bauhof der VG mehr gibt, von dem bis 2023 die Spielplätze geprüft wurden. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 6 – Mitteilungen und Anfragen 

• Eingangspodest Kirche Heyweiler 

Die Belagsarbeiten für das Eingangspodest über den Bruttobetrag von 2.876,59 € wurden an 

die Firma Naturstein-Galerie Becker, Simmern durch den Ortsbürgermeister mit den Beigeord-

neten beauftragt 

•  Stromspeicher PV-Anlage Gemeindehaus Mannebach 

Die Lieferung des Stromspeichers wurde durch den Ortsbürgermeister mit den Beigeordneten 

für 4.172,37 € bei der Fa. EK Energie und Elektrotechnik GmbH aus Gödenroth beauftragt. 

• Aktuelle Einwohnerzahl 

Die Ortsgemeinde wurde über die zum 15.05.2022 (!) festgestellte, aktuellste offizielle Ein-

wohnerzahl von 1.949 Bürgerinnen informiert. 

• Haushaltsvorberatung 2025 

Die Haushaltvorberatung 2025 von Ortsbürgermeister, Beigeordneten und OrtsvorsteherInnen 

wird auf 14.11.2024 um 19:30 Uhr angesetzt. 

• Sitzung Hauptausschuss 

Die nächste Sitzung des Hauptausschusses wird vom 14.11. auf den 12.11.2024 um 19:30 Uhr 

vorverlegt. 

• Beamer Grillhütte 

Die Anschaffung eines Beamers wurde vom Ortsbürgermeister mit den Beigeordneten zum 

Preis von 2.720,- € beauftragt. 

• Weihnachtspräsent für ehrenamtliche Helfer 

Der Ortbürgermeister bittet die OrtsvorsteherInnen bis zum 15.11. die ehrenamtlichen Helfer 

für das Weihnachtspräsent zu benennen. 

 

Vorsitzender Schriftführer 

 

 

 

 
Uwe Hammes Wolfgang Kunz  


